

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская НГОВЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

• Пятница, 7 февраля 1997 года

• № 11 (2833)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Сессия маслихата, заседание Адмсовета

Состоялась сессия городского маслихата, на которой были рассмотрены вопросы: "О бюджете специальной экономической зоны на 1997 год. Отчет об исполнении бюджета за 1996 г." (докладчик - В. Абомирова, заведующая городским финансовым отделом); "О договоре о взаимоотношениях Лисаковского городского маслихата и Адмсовета ЛСЭЗ" (информация Т. Кривошен, секретаря маслихата); "Отчет о работе комиссии по вопросам экономической реформы, социально-экономического развития города, планирования бюджета, промышленности, товаров на-

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ в Кустанае зарегистрированы и действуют более тридцати кооперативов собственников квартир. И, как мы уже сообщали, в конце января работники городской администрации, специалисты УЖЭХ, предприятий, на балансе которых находятся жилье, выезжали в областной центр, чтобы ознакомиться с работой одного из них.

Кооператив - название он пока не имеет - зарегистрирован 1 августа и включают в себя два дома, 169 квартир. По мнению же председателя, чтобы быть —

Коммунальная сфера: КСК

Выгода есть

Штатных работников КСК - три человека: председатель, бухгалтер и сантехник. Размер их зарплаты установило правительство. Председатель, к примеру, получает 10 тысяч, сантехник - 8,5 тысячи, бухгалтер - 7 тысяч тенге. Согласитесь, что по нынешним временам это довольно приличные деньги, тем более что и платят они вовремя. Так что у людей есть стимул добросовестно трудиться и дорожить своим рабочим местом. Дворника и газосварщика при необходимости нанимают со стороны. Отказа никогда не было - ведь кооператив рассчитывается с ними "наличкой", а подзаработать "живые" деньги не откажутся никто.

Конечно, нельзя сказать, что создав КСК, жильцы сразу же решили все свои проблемы. Если кто-то и рассчитывал на это, то глубоко ошибся. Дело в том, что оба дома, принадлежавшие ранее дизельному заводу, достались кооперативу в аварийном состоянии. Прежний их владелец ремонтом практически не занимался, ссылаясь на нехватку средств. А потому и КСК не торопится взять жилье на свой ба-

как следует подготовиться к зиме. В одном доме сети отремонтированы были на 70 процентов, в другом и того меньше - на 30. Но... не будь кооператива, не сделали бы и этого. То есть у домов появился реальный хозяин, который решение всех неотложных вопросов не перенесет на потом, ссылаясь на другие проблемы. Если уж ты за что-то заплатил, то можешь быть уверен, что деньги не утекут в невизуальном направлении. Да и председатель, отыскивая материалы, сначала обзвонит несколько предприятий, созидающихся с ценами - теперь совсем не обязательно мириться с расценками горкоммунхоза.

На положительных моментах, пожалуй, стоит еще остановиться. В одном из домов находятся два магазина, в другом - мастерская по пошиву и ремонту обуви, которые исправно платят за аренду помещений. Подумывает председатель и о том, чтобы сдать под магазин и подвалы, чистые и сухие. Видимо, желающих искать долго не придется. Выгодно отличается этот кооператив от других подобных тем, что аким области "назначил" его экспериментальным. А потому были выделены средства для приобретения счетчиков, контролирующих потребление холодной воды, газа, теплознегерии. Налицо экономия. Хотя счетчики установлены недели две назад, но, по предварительным подсчетам, за теплоэнергию надо будет платить процентов на 40 меньше установленной суммы, за холодную воду на 50 процентов. И лишь газа, на котором многие жильцы не только варят себе еду, но и отапливают квартиры, несколько перерасходовали - на 12 тенге с каждого-го проживающего. Но едва установились теплые дни, как расход газа резко уменьшился.

В налоговой полиции

Вводятся новые марки акцизного сбора

За истекший месяц этого года работниками налоговой полиции в ходе проверок 23 человека привлечены к административной ответственности. В результате - доначислено налогов на сумму 411,8 тысячи тенге, из них взыскано в бюджет 700 тысяч тенге, в том числе и по долгам прошлого года.

За торговлю безакцизными товарами 4 человека представили перед судом. Мера наказания - конфискация товаров с поддельными марками акцизного сбора и наложение административного штрафа.

Столкнувшись лицам, занимающимся торговлей винно-водочными и табачными изделиями, что с первого февраля запрещена реализация отечественных, а с первого марта - импортных товаров с акцизными марками торгового сбора старого образца. Чтобы получить новые, следует подать на них заявки в налоговую инспекцию. Сумма штрафа в противном случае - порядка пятнадцати тысяч тенге за каждую единицу товара.

Долги в пенсионный фонд погашаются

Как уже сообщалось в средствах массовой информации, Президент Н. Назарбаев в своем выступлении на республиканском совещании заявил, что намерен осуществлять личный контроль за поступлением денежных средств в пенсионный фонд.

Работа по контролю за погашением долгов фонду предприятий и организаций всех форм собственности возложена на Государственное управление налоговой полиции. Лисаковский межрегиональный отдел налоговых расследований, в числе прочих, приступил в эти дни к функциям по взысканию долгов в пенсионный фонд.

Практически во все предпри-

родного потребления, энергетики, строительства, транспорта, связи, охраны природы и рационального использования природных ресурсов" (информация Н. Желтякова, председателя комиссии); "О мероприятиях по реализации критических замечаний и предложений, высказанных на XII сессии маслихата" (информация С. Божко, главного специалиста маслихата).

В прениях по докладу В. Абомовой выступили депутаты М. Гридасова, Ю. Шаврин, С. Нащенко, Ю. Гутник, Н. Желтяков, заведующий отделом образования В. Беркут, заместитель председателя Адмсовета Л. Лескова и первый заместитель председателя Адмсовета О. Айдосов.

В тот же день состоялось и заседание Адмсовета ЛСЭЗ. Помимо бюджетных вопросов и договора о взаимоотношениях с маслихатом были приняты постановления: по утверждению сметы образования и исполнения фонда экономического и социального развития ЛСЭЗ на 1997 год и об отчете за прошлый; по организации рекламной кампании ЛСЭЗ; внесению изменений и дополнений в постановление Адмсовета "О проведении чемпионата мира-97 по зимнему полиатлону в г. Лисаковске".

(Более подробная информация о доходной и расходной частях бюджета Лисаковской СЭЗ на нынешний год будет опубликована в очередном номере "ЛН").

лан. Казалось бы, складывается парадоксальная ситуация: кооператив собственников квартир создан, а дома ему не принадлежат. Но здесь есть свое рациональное зерно. КСК необходимый ремонт делает - впервые за долгие годы - но счет за проделанную работу будет предоставлен к оплате прежнему, да пока еще и нынешнему владельцу. Естественно, что руководители дизельного завода такой расклад совсем не устраивает: хочется и дома поскорее передать, и больших затрат при этом не понести. Чем разрешится этот спор, пока остается лишь гадать. Механизм по передаче жилья в собственность КСК еще не отработан.

Следует отметить, что организованный в спешном порядке, как это у нас принято, КСК не успел

А вот платят за коммунальные услуги жильцы неохотно. Оно и понятно: нет зарплаты, маленькая пенсия. Но уж если кто-то надумал заплатить, не нужно идти в сберкассу. Деньги возьмут и "на месте". Не возражают и против того, чтобы их перечисляли предприятия, задолжавшие своим рабочим. Сохранены и льготы для всех, кто ими пользовался раньше.

Как видим, у кооператива собственников квартир, не успевшего твердо встать на ноги, есть немало преимуществ, хотя, как и у всякого нового, проблем предостаточно. Решать их жильцы будут теперь сообща, сообразно имеющимся средствам.

О. АНТОНОВ.

Долгов все меньше

Продолжает свою работу ликвидационная комиссия по горторгу. Уже полностью погашены задолженности по заработной плате перед трудящимися этой торговой организации, а также по банковским кредитам.

В районе магазина "Махаббат", на базарчике, открылся недавно новый киоск "Нан-хлеб". График его работы несколько необычен, но достаточно удобен - с 10 утра до часа ночи.

И сразу же в редакцию пришло несколько благодарных отзывов в адрес администрации хлебозавода от жителей З микрорайона, в которых они отмечают отличное

Зарегистрированы КСК

О чём уже получены и соответствующие документы. Один кооператив собственников квартир создан на базе дома АО "Молоник", другой - ЖСК "Мир". Это первые КСК в нашем городе, получившие официальный статус.

качество всегда свежего хлеба и хлебобулочных изделий, а кроме того - великолепное обслуживание.

"Очень приятно, - заметила зам. директора

Еще одно коммунальное

Принято решение Адмсовета Лисаковской СЭЗ о создании государственного коммунального предприятия на базе жилищно-коммунальной сферы Краснооктябрьского бокситового рудника.

Т. КУБРАК, зам. председателя Адмсовета.

Простой - нет денег

Успешно закончился первый семестр для лисаковских студентов, обучавшихся в Санкт-Петербургском государственном техническом университете. Сдав свою первую сессию, они приехали домой на каникулы. С ребятами встретились председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау, его заместители Л. Лескова и В. Советский, заведующая отделом внутренней политики З. Арефьева,

председатель комитета по делам молодежи, туризма и спорта В. Сычева, главный специалист отдела внутренней политики и социальной сферы Н. Волкова. В ходе беседы была высказана надежда, что наши студенты, получив высшее образование и став высококвалифицированными специалистами, вернутся в родной город.

Ребята высказали

мнение о сотрудничестве Адмсовета ЛСЭЗ с Общественным фондом культуры и образования, который оказывает существенную помощь в подготовке к экзаменам, в решении бытовых вопросов. Подтвердили целесообразность того, что планируется создать в одной из школ Санкт-Петербурга одиннадцатый класс для лисаковских школьников. Это будет прекрасной

подготовкой для поступления в высшие учебные заведения. Поделились они своими впечатлениями о городе на Неве, о его культурных ценностях, исторических достопримечательностях.

На следующий день на базе школы №4 состоялась встреча студентов с выпускниками, занимающимися на подготовительных курсах.

яния города были разосланы уведомления с требованием погашения долга в 10-дневный срок. В случае невыполнения требования накладывается арест на имущество, и если предприятие так и не находит средств, имущество продается с аукциона.

В числе крупных должников пенсионному фонду за 1996 год значатся такие предприятия, как ЛГОК, КПД, кооператив "ЖБИ-3", АП "Металлист". Их общий размер долга - 94 млн. 787 тысяч тенге. Общегородской же долг - полмиллиарда тенге. Работа предстоит большая, но нужно сказать, что меры к должникам будут приниматься безотлагательные и строгие - в другом случае ситуацию по выплате пенсий исправить просто не удастся.

С. ИВАНОВ, начальник МОНР по Лисаковскому региону.



Оказался кстати



Первые ласточки

КАК мы уже сообщали, на минувшей неделе состоялась встреча генерального директора АО "Лисаковский ГОК" С. Г. Шергина, его заместителей с представителями совета ветеранов предприятия, отдельными пенсионерами.

Необходимость подобного разговора назрела давно, об этом сказал и руководитель комбината, поскольку в любой ситуации важно выслушать два полюса мнений. Десятилетие щастой год стал, по сути, испытанием на выживаемость нашего промышленного гиганта. В суровых финансовых тисках оказалось и само производство, и сотни его трудящихся, и пенсионеры.

Сергей Григорьевич подчеркнул, что ситуация в конце прошлого года в отношении того, быть или не быть комбинату, стала проясняться в положительную сторону. Пошла проплата от заказчиков, и эта капля в море долгов комбинату помогла частично рассчитаться с трудящимися, городским бюджетом, энергетиками и коммунальной сферой. Но сумма долгов по-прежнему остается достаточно большой, в том числе и в пенсионный фонд - 42 миллиона тенге.

Сказал руководитель комбината и о том, что баснословной прибыли, даже при новой хозяйствующей фирме "Есиль", выигравшей тендер на контрольный пакет акций предприятия, ждать было бы нелепо, поскольку в ближайшее время повышение цены на концентрат невозможно, она установлена на уровне международных стандартов. Вместе с тем, цены, к примеру, за поставку электроэнергии растут с каждым днем. И сегодня кустанайские распределительные сети требуют от заказчиков вдвое больше, чем поставщики за свое энергосырые.

Говоря о потреблении концентратов, Сергей Григорьевич отметил, что в этом году комбинат

может реально рассчитывать на получение доходов от реализации порядка 2 миллионов тонн концентратов. Несмотря на 286-миллионный долг ГОКу, Караганда остается его основным заказчиком. За счет текущих платежей Камета станут возможными выплата в марте заработка трудящимся, текущие платежи в бюджет и оплата за электроэнергию.

Не открыто производство по причине нестабильной подачи электроэнергии, делающей невозможной настройку технологического оборудования.

Рассказав об общей ситуации предприятия, руководитель приступил к ответу на вопросы собравшихся в зале ветеранов предприятия. И стоит сказать о том, что разговор был отнюдь не на повышенных тонах, вопреки, может быть, настрою пенсионеров, вынужденных несколько месяцев сидеть без пенсии и какой-либо весомой поддержки комбината.

В диалоге ветераны выразили свою заинтересованность в том, насколько необходимы нынешне-

мы поступили иначе. Вместе с профсоюзом было принято решение о сохранении рабочих мест, но размер зарплаты, разумеется, придется снизить".

В числе прочих прозвучали вопросы и о том, когда же будут выплачены поощрения к профессиональному празднику, Дню города, Дню Победы; будут ли средства у благотворительного фонда "Надежда", помогающего самым остронуждающимся ветеранам предприятия; о встрече трудящихся ЛГОКа с управляющей фирмой "Есиль"; о судьбе подкоза и ряд других.

Директор предприятия пообещал в ближайшее время - в марте

- выплатить накопленные премии; фонд "Надежда", сказал он, финансируется в должной мере сегодня не удается; подкоз, являющийся для ЛГОКа затратным механизмом, по договору переходит в частные руки. Арендаторы обязуются сделать его прибыльным.

В настоящее время руководство фирмы "Есиль" решает вопросы об оплате контрольного пакета акций Лисаковского ГОКа в правительстве Республики. По возвращении из Алматы его представители намерены приехать на комбинат, и есть смысл организовать их встречу с трудовым коллективом.

По окончании разговора С. Г. Шергин поблагодарил собравшихся за открытый разговор, заметил, что все шаги руководства комбината согласованы с рядом экспертов, специалистов по финансам, экономике и промышленности. Все в конечном счете нацелены на стабилизацию производства, сохранение его мощностей.

"Немаловажным во всем этом остается поддержка и доброе участие в делах производства его ветеранов", - прозвучало в конце этой встречи.

Несмотря на то, что в конце года цеха предприятия отработали все смены, тариф рабочим был закрыт на 0,85 процента.

Руководство объяснило это недостаточным объемом мощности, в котором работало производство в период декабря. Объем добывших концентратов был все-таки ниже той цифры, которая позволила бы оплатить 100 процентов тарифа.

Негативные эмоции остались как бы за стенами. Оно и хорошо: разговор без них, что называется, стократ ценней. Но в повседневности, в унылом безденежье ох как часто вздыхают те, кто отдал свои силы цехам комбината. И неслучайно, наверное, появилось в послепраздничные дни в редакционной почте письмо, озаглавленное "Спасибо за доброту", с печально-



Оперативный контроль за качеством отгружаемой товарной продукции осуществляют опытные лаборанты, ветераны Лисаковского ГОКа Т. Деулина (слева) и А. Борисова.

Фото номера А. ДУБИННА.

ПЬЯНСТВО в нашем обществе всегда было проблемой номер один. Не снят этот вопрос с повестки дня и в настоящее время. Пожалуй, пьют сейчас не меньше, чем в памятные застолийные годы: жалуясь на задержку выплаты

— **В общественных организациях** — сознательно. Люди на водку находят деньги всегда. Возможно, одна из причин кроется в том, что со стороны некоторых руководителей ослаблен контроль за своими подчиненными. Если раньше каждого посещение медвьездителя работником любого предприятия было чуть ли не чрезвычайным происшествием, фамилии "отличившихся" печатались в газете, то теперь, перенесев в "уютных стенах", подавляющее большинство уверено, что наказание минутует их.

На некоторых предприятиях с пьяницами разговор короткий: выпил, "отметился" - до сидения, ищи другую работу. Горкомму-

Положить конец пьянству

В этом году появился у предприятия и новый партнер Нижнетагильский МК, куда будет отправляться в этом году до 400 тысяч тонн руды.

В нескольких словах, сказал С. Г. Шергин собравшимся о ходе дел на титано-циркониевом производстве. Сегодня у него есть потребители, есть заявки на сырье.

"Учиться, учиться и учиться" - такие знакомые слова... Но и в настоящее время, когда не работают многие предприятия, а родители обеспокоены прежде всего заботой о хлебе насущном, в одном из своих выступлений Н.А.Назарбаев все-таки подытожил: "Главная задача молодежи - учиться..."

В средней школе №4, как и в других, реализации этой задачи всегда уделялось огромное внимание: сначала создавались классы естественно-математического и гуманитарного профилей, а затем решено было построить обучение и воспитание на основе дифференциации учебного процесса. Благодаря инициативе бывшего директора школы К. Б. Мартенса, здесь были созданы классы физико-математического направления. Сейчас, благодаря поддержке молодого директора Н. В. Гуриной, школа уже третий год работает по этому направлению. Преподают профильные предметы учителя, постоянно находящиеся в поиске, натуры творческие: математику - Е. Я. Савостеева и В. В. Мягкова, информатику - О. Ю. Урманова, физику - Л. Л. Быцко. Первый год по этому пути идут учителя математики с большим стажем - Д. И. Пинигина, Л. П. Вихляева, Л. И. Гелевера; молодая, ноющая большими надеждами, учитель физики С. В. Винникова.

В прошлом учебном году на базе школы №4 успешно прошел городской семинар директоров школ, на котором была

Прозвучал на встрече и вопрос о возможном сокращении трудящихся ЛГОКа:

"Если бы мы легко решили вопрос о сокращении в минувшем году 50 процентов работающих, как это сделали многие предприятия республики, - заметил Сергей Григорьевич, - мы сняли бы массу существующих ныне проблем. Но

ироничными незамысловатыми строками:

Спасибо, комбинат родной,
За баночку томатной пасты.
Мы тронуты твою добротой,
Спасибо, не забыл о нас ты!
И подпись: "С уважением, пенсииеры". Есть в них доля горькой истины...

Е. КУЗЬМИНЫХ.

"Гений состоит из 1% вдохновения и из 99% потения"

Чем живет школа №4

представлена возможность познакомиться с опытом работы коллектива СШ №4 по теме "Осуществление разноуровневого подхода в обновлении содержания образования на основе учета индивидуализации и дифференциации обучения и воспитания учащихся".

На августовской конференции группа учителей делилась опытом работы по этой теме перед учителями физики и математики школ города. А недавно здесь в рамках традиционного школьного месячника естественно-математических наук прошел городской семинар, где были даны открытые уроки по физике и математике, внеклассное мероприятие под называнием "Заседание клуба любителей точных наук" в кафе "МИФ" (математика, информатика, физика) для учащихся 8-11 классов, приглашались школьники среднего звена. Интерес всех присутствующих вызвала выставка творческих работ учащихся. На ней были представлены как творческие работы по предметам (физике, астрономии, информатике), так и экспонаты технических кружков, работающих в школе: начального технического моделирования (рук. Т. А. Александрова), технического творчества (рук. В. А. Духов). Пусть некоторые модели и не отличались совершенством, но чувствовалось, что ребята влож-

жили в них душу, достаточно затратили труда и времени.

Состязания по предметам перемежались театральными выступлениями учащихся, песнями в исполнении школьного дуэта: М. Неласовой и О. Грековой.

Праздник закончился Гимном Науке, текст которого получили все присутствующие и могли исполнить его вместе.

Гимн, впрочем, это тоже творение режиссера мероприятия В. В. Мягковой и музыкантов дуэта.

С мероприятия все ушли одухотворенными и вместе с тем озадаченными, как сказал великий Эдисон: "Гений состоит из 1 проц. вдохновения и 99 проц. потения".

Рано говорить об успехах физико-математических классов, но они уже есть это и неоднократные победы на городских олимпиадах по физике, победы по математике, в этом году - призовые места по информатике. Выпускница 9 кл. 1995-96 уч. года Шумкова Олеся получила приглашение в физико-математическую школу г. Новосибирска, где сейчас обучается в 10 классе. Несколько учащихся 10 класса учатся в этой школе заново. Не случайно на базе школы успешно ведутся подготовительные курсы для поступления в вузы г. Санкт-Петербурга.

Коллектив учителей физики и

в горкоммунхозе с пьянством ведется непримиримая борьба. Так, этой злободневной теме "посвящено" было совместное заседание администрации ПХО "Лисаковскогоркоммунхоза", профсоюзного комитета и комиссии по трудовой дисциплине и преодолению пьянства и алкоголизма. С информа-

математики работает во взаимодействии с учителями начальных классов. В 5 "а" продолжает работу факультатив "Моя Вселенная" (рук. С. В. Винникова), созданный учителем начальных классов Осиненко Т. Р. (в 3-4 кл.). Учащиеся 4 "а" 1995-96 учебного года запомнили спектакль "Физика за завтраком" и артистов, ныне учащихся в 9 "а" кл., В. Карпенко, И. Кричеву, Д. Ермолаева и др. Впервые в 5 "а", 6 "а" классах ведется физика. Осваивается учебник под названием "Физика и химия".

Познавательную работу проводят библиотека школы: здесь несколько лет работает клуб "Знайка" (рук. В. В. Тарасова) для 4-х классов. Широко привлекаются учащиеся среднего звена, старшеклассники, учителя физики. В практике работы традиционные игры-путешествия по станциям естественно-математических наук, классные часы в День космонавтики, посвященные проблемам космоса, подготовленные лекторской группой 11-х классов (рук. С. В. Винникова). Кредо учителей - у детей должна быть завтрашняя радость. И они ее доставляют детям, создавая условия для развития их творческих способностей, невзирая на временные материальные трудности, оставляя за порогом школы свои жизненные неизгоды и проблемы, чтобы принять на урок и с улыбкой на лице сказать: "Здравствуйте! Начинаем наш урок..."

В. ГАЕР,
инспектор горОО.

хоз тоже не собирается долго разговаривать со злостными нарушителями. Но увольнение по статье 33 должно происходить только с согласия профсоюзного комитета. Порой руководители, жалея провинившегося, настоятельно просят его написать заявление "по собственному желанию", тем самым оказывая медвежью услугу другим предприятиям. Ведь не исключено, что поклонник Бакуса найдет новую работу и будет по-прежнему пребывать в объятиях "зеленого змия".

Но В. И. Ковалевский подчеркнул, что увольнение с работы - это крайняя мера воздействия. Нельзя забывать, что предприятие должно воспитывать своих работников, дать им возможность исправиться. Оступиться может любой, но многие и осознают свою вину. Кроме увольнения есть и другие возможности наказать провинившегося: обзвавить выговор, лишить премии, перевести на другую, менее оплачиваемую работу... В горкоммунхозе все эти наказания применялись к "виновникам торжества" - наказания не избежал никого.

Были высказаны и пожелания работникам ГОВД. К примеру, они не всегда оперативно доводят информацию до руководителей предприятий. Порой забирают в медвытрезвитель людей с легкой степенью опьянения. Начальник кабинета профилактики медвытрезвителя лейтенант милиции В. И. Шиповских признала критику справедливой и отметила, что за несоответствие своему служебному положению из ГОВД уволено более десяти человек.

В заключение было сказано, что только тесный контакт руководителей предприятий с работниками медвытрезвителя может положить конец пьянству.

О. МИХАЙЛОВ.

Почтовая сумка "ЛН"

ХОТЕЛОСЬ бы выразить свое мнение по поводу публикации в "Лисаковской нови" от 17. 01. 1997 г. статьи из "Казахстанской правды", названной "Только без паники, господа водители!"

Сам заголовок полон сарказма. Как можно обойтись без паники, если к тебе лезут в карман? Это во-первых. Во-вторых, обращение ко мне, водителю, со словом "господин" вызывает такую же реакцию, какую бы вызвало у Рокфеллера, если бы к нему обратились со словом "товарищ".

Вообще в этой статье многое непонятно. Например, с какой целью принято постановление правительства об обязательном страховании автотранспортных средств? Если ссылаться на то, что такой порядок установлен в развитых капиталистах, так там и благосостояние на несколько порядков выше, и страхует там водитель новую автомашину, а не 25-летнюю рухлядь, какая, например, у меня. Оказыва-

ется, у нас будет страховать не автомашину, не сам владелец, а его ответственность. Вот ведь какая халтура! Как будто до этого во-

= Мнение читателя =

Без паники???

дитель за рулем был без ответственности. Я это новшество воспринимаю как довод волка, которому хочется кушать (из известной басни Крылова "Волк и ягненок").

В статье сказано, что автомобилисты могут застраховаться на любой срок - от месяца до года". Приводится пример расчета для "Жигулей": за год 2120 тенге, за месяц 424 тенге.

Я пользуюсь автомашиной только для поездки на сады-огороды 7 месяцев в году, то есть я должен заплатить за эту "ответственность" $424 \times 7 = 2968$ т., т. е. на 848 тенге больше, чем за год (?).

Что-то авторы постановления не в ладах с арифметикой!

Далее хотелось бы, чтобы специалист ГАИ ответил, будет ли мне при застрахованной ответственности выплачена компенсация за причиненный ущерб в следующих ситуациях:

а) встречный грузовик выехал внезапно на мою полосу, так что мне пришлось резко повернуть вправо, машина попала в кювет, перевернулась и сгорела; я остался целым,виновник аварии, естественно, скрылся;

б) в результате попадания колеса в выбоину на асфальтовой дороге во время дождя (выбона была скрыта под водой) вышла из строя передняя подвеска;

в) мою машину повредил автомобиль из России, Германии, Узбекистана, виновным признан водитель из другого государства, где я и как скоро получу компенсацию?

Г. ЧЕРНЕНКО,
читатель газеты.

Ответ специалиста

С вопросами, заданными читателем, мы обратились к начальнику ГАИ К. Капышеву.

Он ответил, что в каждом из трех вышеназванных случаев при условии немедленного обращения в ГАИ и регистрации ДТП, если не будет установлено вины самого водителя, он вправе обратиться к страховому агенту - брокеру, который находится в ГАИ и получить страховку. Что же касается иностранных граждан, то они на территории Республики Казахстан обязаны застраховать свою автомашину на то время, которое они

намерены провести здесь - будь то даже несколько часов.

Вообще прежде, чем застраховать автотранспортное средство, следует получить консультацию брокера, детально обговорить условия выплаты страховки при возникновении того или иного случая ДТП.

Можно обратиться и в Кустанайское страховое агентство по адресу: г. Кустанай, ул. Ленина, д. 147-107 или по телефону 31-28-58.

В ЯНВАРЕ 1957 г. был издан Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР "Об образовании поселковых и сельских Советов на территории республики". В этом Указе говорилось о том, чтобы образовать Октябрьский поселковый Совет Та-

на просьбы трудящихся поселковый Совет всегда откликался с вниманием и принимал посильные меры для их выполнения. Открыли книжный магазин. В этом небольшом помещении торговала А. А. Сысоева. На базе рудкомовской профсоюзной библиотеки

произошла выдача всех необходимых справок населению, которые были разрешены Положением о поселковом Совете, сбор налогов с населения, регистрация актов гражданского состояния (браков, рождений, смерти), сбор гостеприимства, учет хозяйств населения.

Шефы говорят "спасибо"!

Более двухсот девочонок и мальчишек всех возрастов собрали вокруг себя новогоднюю елку в средней школе №6. В праздничных костюмах вокруг нее танцевали, играли и веселились дети работников Куржункульского рудоуправления, которое оказывает шефскую помощь шестой школе. Вот и на сей раз подшефные получили на предпраздничные нужды 17 тысяч тенге, но в долг не остались, а устроили праздник и для малышей, многие из которых впервые пришли на елку, и для их родителей - вечером того же дня в ресторане "Оолит" работников рудоуправления ждала праздничная новогодняя программа, которую подготовили педагоги школы №6 И. В. Рухтина, Г. А. Короткова, Т. В. Никулина.

Большое спасибо от имени всего коллектива хочется сказать этим неугомонным, творческим людям, всем, кто работал над программой утренника и вечера, за их оптимизм, частину которого в предновогодние дни снесли и в нас!

А. БОЧКОВСКИЙ,

помощник начальника управления по вопросам молодежи Куржункульского рудоуправления.

От редакции: Мы привыкли, что слова благодарности чаще звучат в адрес шефов-предприятий, оказывающих помощь дошкольным, учебным и внешкольным заведениям.

На этот раз поблагодарили своих подшефных люди труда, можно сказать, из недр рудника прозвучал привет в газете школьному коллективу. И пусть рабочие нашли возможность сказать слова благодарности с некоторым опозданием, "Лисаковская новь" все-таки сочла нужным их опубликовать.

Спрашивали?

Прошу вас не я одна, в многие жители Лисаковска: пожалуйста, разберитесь и наведите порядок в нотариальной конторе. Почему там люди стоят в очереди день и ночь? Нужноель нельзя поставить двух работников?

Л. АФАНАСЬЕВА.

Как ответила нам госнотариус Е. Нужнова, 7 октября 1996 года второй работник уехала жить в Россию. С тех пор и возникли проблемы со

своевременным оформлением документов. Дело в том, что работник нотариальной конторы должен иметь высшее юридическое образование, пройти собеседование в Управлении юстиции Кустанайской области - именно оно занимается подбором кадров.

В настоящее время подыскивается подходящая кандидатура. Возможно, в феврале вопрос будет решен.

эта часть улицы от больницы до школы стала ловушкой для водителей. Машины садились на задний мост и без буксира назад не могли выехать. Улицы Алма-Атинскую и Уральскую сначала засыпали отсевом, а потом отходами со вскрытием каменного карьера. За это

Отвечаем

рановского района Кустанайской области, в административном подчинении которого будут находиться поселок городского типа Октябрьский и поселок Темир. Это было сделано по многочисленным просьбам трудящихся Козыревского рудоуправления и Темирской геолого-разведочной экспедиции, так как за всеми справками, консультациями по бытовым вопросам надо было ехать или добираться пешком в Ново-Ильиновку в сельский Совет.

Для организационной работы по проведению выборов в Октябрьский поселковый Совет была создана комиссия в составе А. В. Чуменко, Е. Т. Чернецова, Л. М. Коровина, В. А. Дрожанова, А. Ф. Горбца.

В обязанности комиссии входила организация в п. Октябрьский и п. Темир избирательных округов по выборам в поселковый, районный и Кустанайский областной Советы.

Руководство Козыревского рудоуправления выделило нам помещение в здании старой конторы с необходимой мебелью и канцелярскими принадлежностями.

11 марта 1957 года состоялись первые выборы в Октябрьский поселковый Совет, в который было избрано около 35 депутатов. Выборы проходили в средней школе. Председателем участковой избирательной комиссии был директор школы А. В. Диянов. Высокая активность, хорошее настроение населения создавали праздничную обстановку на избирательном участке и поэтому примерно к 14 часам проголосовало почти 95 процентов избирателей.

На первой сессии поселкового Совета был избран исполнком в составе 11 человек. Меня избрали председателем, секретарем - Е. Т. Чернецову. В штат поссовета Тарановский райисполком включил начальника военно-учетного стола Л. А. Еремееву, бухгалтера Е. Г. Траутман и технику-рассыльную З. И. Реннер (ныне покойная).

была открыта поселковая, в которой большую работу проводила Е. С. Папертная. Были открыты хозяйственный магазин, сапожная,

нина, отвод земельных участков под индивидуальное строительство, учет военнообязанных, финансирование

райством и санитарным состоянием улиц поселка. Приходилось не раз скандалить с жильцами из-за того, что они выбрасывают быто-

— Из истории поселка Октябрьский —

Первый орган власти

швейная мастерская, ветеринарный участок, открыли фотографирование на дому. Организовали хирургическое отделение, где первым хирургом был Е. А. Мареусов. Директором созданной вечерней школы стал Г. Р. Суряко.

Решили построить и сдать в эксплуатацию хлебопекарню, овощехранилище, котельную, баню, спортивный зал.

А как строилась школьная мастерская при Ок-



учреждений, состоящих на бюджете поссовета.

Производился контроль за расходованием средств по статьям, работа с призывающими до отправления их в ряды Советской Армии, оказание помощи в устройстве на работу воинов, уволенных в запас. На поссовете ложилась работа по организации и проведению выборов в Советы. Большую помощь оказывали партийные организации и руководство рудоуправления, бывшие управляющий С. Г. Дудин, секретари партийных организаций рудоуправления Л. В. Туленко, А. В. Чуменко; в пос. Темир начальник экспедиции И. И. Снегирев, Ф. И. Гудов, секретарь парторганизации Г. И. Мингалев.

Люди обращались в поссовет со всеми вопросами, которые встречаются в жизни: семейные проблемы, скандалы на почве пья-

ые отходы, навоз, золу и шлак на проезжую часть дороги. Возникали проблемы с подключением электричества к новым домам. В некоторых случаях требовалось решение исполнкома поссовета, так как действовавшая дизельная электростанция не была рассчитана по своей мощности для быстро растущего поселка.

Поселок в то время мало озабочился, и было

принято решение исполнкома усилить эту работу. Мне пришлось неоднократно разговаривать с председателем колхоза из Лисаковки о том, чтобы взять с лесополосы 50-70 корней деревьев и посадить их в центре поселка. В поссовете денег на благоустройство не было, и надо представить, чего это стоило: и нервов, и времени. Разрешение было дано. Так в поселке появились деревья. В этом большая заслуга трактористов-бульдозеристов А. С. Мокрицкого и В. С. Генце.

В связи с тем, что на ул. Уральской находились детские учреждения, я с большими усилиями наставил, чтобы улицу перекрыли. Но на следующий год по решению части жителей, проживающих по ул. Алма-Атинская, на одном из субботников ограждение было снято. Весной, летом после дождя

были наказаны, и серьезно. Дело в том, что в центре поселка когда-то были родники, озеро. Возле этого озера было стойбище крупного рогатого скота. Скот при водопое забил родники, и население Козыревки забыло про это озеро. Благо, что рядом река Тобол. Подземные воды нашли место выхода в реку, но не настолько, чтобы поток воды свободно проходил. И вода пошла вверх, причем и соленая вода. Погреба близлежащих домов затоплены, выгребные туалетные ямы тоже. Колодцы заполнились недоброкачественной водой. Я в свое время договорился с начальником Темирской гидрогеологической партии А. Д. Семинным пробурить в этих местах несколько скважин для определения места сильных родников. Он согласился, но при условии, что небольшая сумма должна быть оплачена. Об этом разговоре я поставил в известность администрацию рудоуправления, но поддержки не нашел. К большому сожалению, работы по разведке водоносных источников не проведены, рытье же каналов и канав не дало нужных результатов. Хотя теперь КБР обладает мощной техникой, и я думаю, что руководство знает, что делать.

Может быть что-то в своем рассказе я и упустил, архивов у меня нет, писал ни память. Но думаю, что моя воспоминания затронут тонкую душевную струнку и ветеранов труда, и бывших депутатов пятидесятых годов, и всех жителей Октябрьского, кто принимал участие во всех общественных делах, кто стремился, чтобы наш поселок стал уютным и красивым.

В. ДРОЖАНОВ,
первый председатель
исполнкома Октябрьского
поселкового Совета.

На снимке: (слева-направо) сидят: секретарь поссовета Е. Г. Чернецова, рассыльная З. И. Реннер, П. Г. Харишева, стоят: Л. А. Еремеева, Е. Г. Траутман.

Не пришли? 500 тенге из кармана "ушли"

В городе продолжается обмен паспортов. Но хочу подчеркнуть, что лисаковцы все же медлят с оформлением документов. А между тем, на сегодняшний день стоимость этой процедуры уже возросла до 1618 тенге, тогда как более предусмотанные в свое время уплатили за паспорт нового образца 1100 тенге. Курс доллара по отношению к национальной валюте растет, значит и расход замешкающихся людей будет увеличиваться. Это касается 53 процентов лисаковцев, которые до сих пор не обратились в наше ведомство.

В то же время ждут новые документы своих хозяев, которые все оформили, но в паспортный стол за ними не идут, хотя мы их выдаем по средам и пятницам с 15 до 18 часов.

Информацию о приходе документов можно получить в паспортных столах по месту жительства.

Хочу напомнить родителям, детям которых уже исполнилось или скоро будет 16 лет, чтобы они поспешили с оформлением документов. Закончился учебный год и многим ребятам придется продолжать образование в иногородних учебных заведениях, а для поступления необходим будет паспорт. Так что не советую затягивать, время пока еще есть.

Н. ТЯН,
начальник
паспортного стола ГОВД,
майор милиции.

Дорогое хобби

Если вы сегодня попадете в специализированное учреждение - медицинский вытрезвитель, то страсть к излишнему употреблению спиртного вам обойдется дорого. При посещении этого заведения в первый раз вам будут предъявлены штрафные санкции в размере 270 тенге, во второй - 550, в третий раз уже народный суд будет решать, какой размер штра-

ЕСТЬ В ЛИСАКОВСКЕ не большие, но необходимые городу предприятия. Одно из них - ветеринарная станция, которая существует с 1972 года. О ее работе рассказывает главный врач Мария Григорьевна Погорелова:

- В горветстанции работает одиннадцать человек. Шестеро находятся на республиканском бюджете, четверо - на местном и одному мы платим зарплату со своего спецсчета. Основные наши обязанности - профилактика и лечение инфекционных и инвазионных заболеваний домашних животных и птиц. Ведь собаки и кошки не только болеют, как и люди, но порой являются источником опасности для окружающих.

В 1995 году, например, в подхозе ПАТП у стражевой собаки было зафиксировано бешенство. Днем с ней играли дети - на первоначальной стадии болезни животные становятся очень ласковыми, а ночью собака сорвалась с цепи, покусала несколько овец. Поэтому профилактика этой опасной болезни просто необходима. К сожалению, не все любители кошек и собак понимают это. Вот получили мы вакцину за счет республиканского фонда, брали всего 40 тенге за прививку, а посетителей по пальцам можно пересчитать. И многие просто не хотят знать, что каждая собака один раз в год должна быть привита от бешенства, обязательна также прививка от чумы. И если собака, которой не сделана прививка, укусит человека, то ему придется делать очень болезненные уколы. Насколько они

болезненны, я знаю по собственному горькому опыту.

- Видимо, собаками и кошками круг ваших "подопечных" не ограничивается?

- Да, мы проводим вакцинацию в "Прогрессе", выявляем больных животных, исследуем на туберкулез, бруцеллез, делаем прививки против сибирской язвы, эмфизематозного карбункула... В ближайшее время, согласно соответствующему постановлению правительства, станем "заглядывать" и в са-

рай частного сектора. Скот, который там находится, нигде не учтен, никакие прививки ему не делаются. А тревожный звонок уже прозвенел, когда в одном из районов области была обнаружена сибирская язва. И мне хотелось бы встретить понимание со стороны владельцев коттеджей, попросить, чтобы они охотней и активнейшли на контакт с нами. Ведь часто возникают проблемы с вакциной, да и дозировка одной упаковки - сто доз. Ее надо расходовать немед-

го в город, проходит мимо нашей станции. Например, советы расчитываются с предприятием "Горхолод", а мясо затем оказывается в холодильниках рабочих. Но где гарантия, что было забито не больное животное? Такой гарантии никто дать не может. Скандал больше. Однажды ко мне пришла женщина и принесла легкие коровы. Попросила выдать справку, что корова болела туберкулезом. На каком предприятии выдали такое мясо, я не смогла узнать. Женщина побоялась потерять работу. А ведь если эти легкие успели "попасть" в холодильник, то его необходимо обработать кипятком, хлорной известкой. У женщины после моих слов слезы закапали, но мне она ничего так и не сказала.

- Наверное, мясомолочная и пищевая контрольная станция - хорошее подспорье для вас...

- Можно сказать, что благодаря ей мы и живем: покупаем медиаменты, бензин, ремонтируем машину, платим за телефон и аренду помещения. Владельцы кошек и собак хотя и обращаются к нам очень часто, но в основном за консультациями. Так что я не могу похвастаться, что мы получаем большую прибыль. Но сегодня, я думаю, это болезнь многих предприятий. Поэтому помочь, которую оказывает нам городская администрация, всегда кстати. Однако, поддержкой мы стараемся не злоупотреблять и бюджетные средства не перерасходим.

- Отсутствие " наличности" - действительно, вопрос номер один. А какие трудности еще испытывает горветстанция?

- Главная наша проблема - у нас нет подходящего здания. То, которое мы сейчас арендует, в аварийном состоянии. Если решим эту проблему, тогда можно будет задохнуть с облегчением.

О. ПОЛИВОДА.

На снимке: фельдшер горветстанции Анна Ивановна Шинкаренко за работой.

Без вас не обойтись

Будни ветеринарной



ленно, на следующий день. Если она была открыта, вакцина не пригодна.

Нашим подразделением также является мясомолочная и пищевая контрольная станция, здесь мы контролируем мясо, молоко, птицу, яйца, рыбу, которые продаются на базаре. Таким образом, мы следим, чтобы у людей не оказались негодные к употреблению продукты. И я хочу сказать, что в прошлом, да уже и в этом году, мы сталкивались с тем, что люди привозили на продажу мясо животных, которые болели туберкулезом, бруцеллезом, лейкозом. А такое мясо должно либо идти только в колбасные цеха, либо утилизироваться. И мой совет горожанам: покупайте продукты либо на базаре, либо в магазинах - и вы избежите неприятностей.

С сожалением должна отметить, что много мяса, завозимо-

фа: вам определить, а он может быть тоже до 550 тенге. Придется побывать и под административным арестом от трех до пятнадцати суток. Кроме этого, услуги медвытрезвителя вам обойдутся при каждом вашем визите еще по 350 тенге. Подумайте, не слишком ли дорогое "хобби" вы себе избрали?!

В. ШИПОВСКИХ,
начальник
кабинета профилактики
медвытрезвителя ГОВД.

Веселые старты

В школе №6 прошел семинар "Организация и проведение спортивно-массовых мероприятий".

С лекцией перед своими

коллегами выступил преподаватель физической культуры Б. Куанов, заслужив весьма лестные отзывы от них.

А в качестве наглядной иллюстрации теоретического материала были проведены "Веселые старты", в которых участвовали команды шестиклассников.

ЛЮБНЫМ СПОРТОМ Сергей Папертный начал заниматься в классе во втором - по его словам, в то время каждого школьника обязывали посещать какой-либо кружок или секцию.

Сережа, как впрочем и многие поколения лисаковских мальчишек, с первых же дней тренировок понял, что выбрал себе увлечение по душе. Сколько радости, веры в

— Чемпионат мира-97: знакомим с нашей сборной —

свои силы дарили первые победы на лыжне! И всегда рядом был замечательный человек, тренер, сумевший найти потенциал каждого,

решив, что сам сможет "поднять" своего воспитанника.

Через несколько месяцев Союз перестал существовать, и об участии

делавший из мальчишек настоящих мужчин, Павел Алексеевич Саламаха.

Он-то и помог Сергею, еще будучи школьником, достичь в спорте высоких результатов. Папертный становится членом сборной Кустанайской области по лыжным гонкам, юниором выступает в сборной Казахстана, получает титулы неоднократного чемпиона и призера среди юниоров.

В 1991 году Сергей стал последним чемпионом СССР по лыжному спорту. Его зачислили в молодежную команду сборной СССР. Но личный тренер Сергея, работавший в числе тренеров сборной области, отказался,

ти в престижных соревнованиях должны были заботиться главным образом сами спортсмены и тренеры. А это - ничем не покрываемые затраты на экипировку, на участие в сборах и ряд других проблем...

В дополнение ко всему - болезнь, из-за которой занятия лыжами становятся невозможными, и на целый год Сергей оставляет спорт, привыкая к мысли о том, что больше никогда не вернется на лыжню.

Но по окончании института (в 1994 году) его просят выступить за сборную Кустанайской области, и вскоре Сергей с большим трудом добивается выезда на Всемирную универсаду, но из-за провалов с загранпаспортом так и не участвует в ней.



Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Путешествие в город Знак

Все ребята знают, как интересно бывает в Доме школьников. Вот и на этот раз гости совершили увлекательное путешествие в город Знак. Гости - это мы, ученики школ. А в игре сами были и пассажирами, и автобусом. На первой станции нас ждали испытания: "Буквы заблудились", "Жучка будку не доела, неохота, надоела". Но ведь это не "буква", а "булка". Исправив ошибку, проехали первую станцию. А дальше коварная цифра "семь" поджидала нас. Нелегко было вспомнить сказки и фильмы с ней, но и это не стало преградой для путешественников. Самым загадочным и интересным испытанием была игра "Таинственная личность". Кто же принется за ширмой? Какой сказочный герой? И в награду за наши знания ребята Дома школьников показали гостям кукольный спектакль "Белочвостик и елочка". Руководитель кукольного кружка Наталья Васильевна Антилина в этот день заболела, но артисты были прекрасно подготовлены и выступили с огромным успехом. Вот их имена: Женя Шонько (5 шк., 5" г. кл.), Олег Кожемяка (5 шк., 5" в. кл.), Ана Федорченко (2 шк., 4" в. кл.).

В самом конце путешествия все ребята пели, танцевали вместе с ведущей игры М. В. Етушенко.

Мне игра-путешествие очень понравилась. Постараюсь теперь почаще заходить в Дом школьников и рассказывать обо всем вам.

Ринат АСЛЯМОВ,
юнкор
школьной студии "Ритм"

Рег. свид. №93,
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тираж 6341. Доп. тираж 800.
Заказ № 342. Индекс - Л1.